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Test

Zadanie 1

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.

Praca wykonana przy podniesieniu ciata o0 masie 2 kg na wysokos¢ 20 m jest rdwna okoto:
A.40J.

B. 400 J.

C.20J.

D. 200 J.

Odpowiedz B
Zadanie 2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. Praca wykonana przy przesunieciu ciata jest zawsze dodatnia.
5. Praca wykonana przy przesunieciu ciata moze by¢ dodatnia, ujemna lub réwna
zero.
3. Praca wykonana przez sity oporu jest ujemna.
Odpowiedz
1-F2-P3-P

Zadanie 3

Cialo o masie 1 kg posiada energie potencjalna 1 J w odniesieniu do powierzchni ziemi.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Ciato to znajduje sie na wysokosci (ponad powierzchnig ziemi) okoto:

A.0,1 m. B.9,8 m.
C.1Tm. D.98 m.

Odpowiedz - A
Zadanie 4

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Dwa ciata o réznych masach podniesiono na te sama wysokos¢, a nastepnie puszczono swobodnie (bez
predkosci poczatkowej). Jesli pominiemy opdr powietrza, to predkosci tych ciat w momencie uderze-
nia o ziemie

Stwierdzenie Uzasadnienie

maja one rézne masy, a energia po-
A. tencjalna i kinetyczna ciata zalezy

od jego masy.

energia potencjalna zamienia sie

na energie kinetyczng, wiec predkos¢
koncowa nie zalezy od masy.

1. sg rowne

poniewaz |g.

2 roznia sie C majg one te samg energie potencjalng
’ i kinetyczna.

Odpowiedz
1-B

Zadanie 5

Zaznacz poprawne stwierdzenie dotyczace zderzen sprezystych cial.

A. W zderzeniach sprezystych suma energii kinetycznych przed zderzeniem jest réwna sumie energii
kinetycznych ciat po zderzeniu.

B. W zderzeniach sprezystych ped ukfadu ciat ulega zmianie.
C. W zderzeniach sprezystych czes¢ energii kinetycznej ciat zamienia sie na energie wewnetrzna.
Odpowiedz - A

Zadanie 6

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.
Maksymalna wysokos¢, na ktéra wzniesie sie ciato wyrzucone pionowo do gory
A. jest proporcjonalna do wartosci predkosci poczatkowe;.
B. jest proporcjonalna do kwadratu predkosci poczatkowe;j.
C. jest odwrotnie proporcjonalna do wartosci predkosci poczatkowe;j.
D. jest odwrotnie proporcjonalna do kwadratu predkosci poczatkowe;j.
Odpowiedz-B




Zadanie 7

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. Energia potencjalna narciarza wjezdzajacego do géry wyciagiem rosnie.
2. Energia potencjalna narciarza zjezdzajgcego w dét stoku rosnie.
3 Podczas zjazdu w dét stoku czes¢ energii potencjalnej narciarza zamienia sie
) w energie kinetyczna.
Odpowiedz
1-P2-F3-P

Zadanie 8

Dwie pitki o tych samych rozmiarach i masach: 1 kg i 2 kg zostaty jednocze$nie upuszczone swobodnie
(bez predkosci poczatkowej), z tej samej wysokosci.

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Na wysokosci 1 m powyzej powierzchni ziemi pitki miaty réwne

A. energie kinetyczne. B. energie potencjalne.
C. pedy. D. przyspieszenia.

Odpowiedz-D
Zadanie 9

Predko$¢ samochodu A rosnie:
® od zerado 10 km/h

® od 50 km/h do 60 km/h.

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Praca wykonana przy zwiekszeniu predkosci samochodu

Stwierdzenie Uzasadnienie

przyrost predkosci samochodu jest taki

jest taka sama w obu przypad- A. sam w obu przypadkach.

kach (aib)

przyrost energii kinetycznej samochodu
jest taki sam w obu przypadkach.

poniewaz | B.

2. |jest wieksza w przypadku b przyrost energii kinetycznej samochodu

< jest wiekszy w przypadku b.
Odpowiedz
2-C
Zadanie 10
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Moc

A. jest réwna iloczynowi pracy i czasu, w ktérym ta praca zostata wykonana.
B. okresla szybkos¢ wykonywania pracy.
C. jest wielkoscig fizyczna réwnowazna energii.
D. jest wielkoscia fizyczng réwnowazna pracy.
Odpowiedz - B

Zadanie 11

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. Urzadzenie o sprawnosci 30% wykorzystuje 30% zuzytej energii.
2. Moc jest wielkoscig wektorowa.
3. Silnik o mocy 2000 W wykonuje prace 10 kJ w czasie 5 sekund.
Odpowiedz
1-P2-F3-P

Zadanie 12
Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Praca sity napinajacej sznurek, do ktérego jest umocowany ciezarek poruszajacy sie ruchem jednostaj-
nym po okregu, bez zmiany wysokosci

Stwierdzenie Uzasadnienie
1 jest rbwna energii kinetycznej A. praca jest rbwnowazna energii.
* | ciezarka . : . . "
poniewaz B. energia potencjalna ciezarka nie ulega zmianie.
2. | jestréwna zero C kierunek dzia’fa.nia.w sity jest prostopadty do kie-
runku przesuniecia.

Odpowiedz
2-C

Zadanie 13

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
W zderzeniu doskonale niesprezystym dwoch kul
A. jest spetnione prawo zachowania energii mechanicznej, a kule odbijaja sie od siebie podczas zderzenia.

B. jest spetnione prawo zachowania energii mechanicznej, a kule taczg sie ze soba podczas zderzenia.
C. jest spetnione prawo zachowania pedu i kule odbijajg sie od siebie podczas zderzenia.

D. jest spetnione prawo zachowania pedu i kule facza sie ze sobg podczas zderzenia.
Odpowiedz - D

Zadanie 14

Pitka o masie 0,3 kg uderzyta prostopadle w podtoge z predkoscia 4 m/s. W wyniku zderzenia z podtoga
pitka stracita 25% energii kinetycznej (w stosunku do wartosci tuz przed zderzeniem).

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. Energia kinetyczna pitki tuz po zderzeniu wynosita 1,8 J.
2. | Wartos¢ predkosci pitki tuz po zderzeniu wynosita 3 m/s.
3. Po odbiciu od podtogi pitka wzniosta sie na wysokos¢ 61 cm.
Odpowiedz
1-P2-F3-P




